

हिन्दी पखवाड़ा: समापन समारोह रिपोर्ट

भाकृअनुप-केन्द्रीय पटसन एवं समवर्गीय रेशा अनुसंधान संस्थान, बैरकपुर, कोलकाता-700 121

भाकृअनुप-केन्द्रीय पटसन एवं समवर्गीय रेशा अनुसंधान संस्थान, बैरकपुर, कोलकाता में बड़े ही उत्साह पूर्ण वातावरण में “हिन्दी पखवाड़ा समापन समारोह” का आयोजन ऑफलाइन एवं ऑनलाइन माध्यम से दिनांक: 28 सितम्बर, 2021 को किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक, डॉ. गौरांग कर, अध्यक्ष, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, भाकृअनुप-केन्द्रीय पटसन एवं समवर्गीय रेशा अनुसंधान संस्थान, बैरकपुर ने किया। उन्होंने अध्यक्षीय सम्बोधन में डॉ. गौरांग कर, निदेशक महोदय ने कहा कि हमारा देश परम्पराओं व संस्कृति प्रधान देश है। इस देश में अनेक भाषाएं बोली जाती हैं मगर राजभाषा का अपना अलग ही स्थान है। राजभाषा कार्यान्वयन की दिशा में इस संस्थान ने अच्छी प्रगति की है। इस अवसर पर उन्होंने अपने अभिभाषण में कहा कि राजभाषा होने के साथ ही हिंदी सबसे सरलतम भाषा भी है। उन्होंने संस्थान में राजभाषा नीतियों के अनुपालन की जानकारी दी और संस्थान की प्रतिबद्धता पर अपने विचार व्यक्त किए। उन्होंने ऑनलाइन / ऑफलाइन माध्यम से जुड़े समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों को अधिकाधिक काम हिंदी में करने हेतु प्रोत्साहित किया। आगे उन्होंने कहा कि हिन्दी भाषा साधारण जन मानस, किसान भाइयों के साथ संपर्क बनाने का बेहतर माध्यम भी है। इस कार्यक्रम में संस्थान के समस्त प्रभागाध्यक्ष एवं अनुभाग प्रभारियों ने अपने-अपने सम्बोधन में भारत सरकार की राजभाषा नीति तथा इसके कार्यान्वयन को ध्यान में रखते हुए संस्थान में हिन्दी का अधिकाधिक प्रयोग करने पर बल दिया। हिन्दी पखवाड़ा (दिनांक 14.09.2021 से 28.09.2021) दौरान विभिन्न प्रतियोगितायें जैसे - तत्कालिक भाषण (एक्सटेम्पोर), हिन्दी टाइपिंग, वाद-विवाद, हिन्दी निबंध लेखन, हिन्दी अनुवाद तथा हिन्दी टिप्पण तथा प्रारूप लेखन आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया तथा सभी विजेता प्रतियोगियों को क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार और प्रशस्ति पत्र डॉ. गौरांग कर, निदेशक महोदय के कर कमलों द्वारा प्रदान किए गए। साथ ही हिन्दी प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत पाँच अधिकारियों/कर्मचारियों को भी पुरस्कार प्रदान किया गया।

अंत में निदेशक महोदय ने संस्थान में हिन्दी पखवाड़ा तथा इस दौरान आयोजित विभिन्न हिन्दी प्रतियोगिताओं के सफल आयोजन पर अपनी खुशी जाहिर करते हुये हिन्दी कक्ष तथा सभी पुरस्कार विजेताओं को बधाई दी, प्रतियोगिताओं में निर्णायक की भूमिका निभाने वाले अधिकारियों/वैज्ञानिकों तथा कक्ष निरीक्षकों को बधाई दी। “हिन्दी पखवाड़ा” के सफल आयोजन पर हिन्दी कक्ष तथा संस्थान के समस्त अधिकारियों/कर्मचारियों को बधाई दी तथा आशा व्यक्त की कि इस संस्थान में हिन्दी के प्रयोग में उत्तरोत्तर प्रगति होगी। कार्यक्रम का संचालन डॉ. कुमार निशान्त चौरसिया, वैज्ञानिक एवं हिन्दी प्रभारी ने श्री मनोज कुमार राय, सहायक के सहयोग से किया। कार्यक्रम का समापन डॉ. सुरेन्द्र कुमार पाण्डेय, प्रधान वैज्ञानिक एवं सदस्य, राजभाषा कार्यान्वयन समिति के धन्यवाद ज्ञापन के साथ सम्पन्न हुआ।

